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   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  

 

                                                         Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον υπουργό Υγείας κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

Θέμα: «Μόνιμο SOS εκπέμπει το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας» 

Σας διαβιβάζω συνημμένα την από 1η Σεπτεμβρίου 2024 επιστολή διαμαρτυρίας του Συλλόγου 

Ιατρών ΕΣΥ Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας, με τίτλο ‘’ ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟ Π.Γ.Ν.Λ.’’, 

σε συνέχεια άλλων, πρότερων, σχετικών μου κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων (μόνο φέτος οι 

ερωτήσεις μου με αριθμούς πρωτοκόλλου 4045/30.3.2024, 3881/21.3.2024, 2611/15.1.2024 για το 

ίδιο νοσοκομείο), σε σχέση τα προβλήματα του ΠΓΝΛ, τα οποία υποβαθμίζουν συνεχώς την 

παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας προς τους ασθενείς από την εν λόγω νοσοκομειακή δομή και 

όχι, βέβαια, με ευθύνη του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού του. 

Όπως επισημαίνει ο Σύλλογος Ιατρών του ΠΓΝΛ, το νοσοκομείο εξαιτίας του γεγονότος της 

έλλειψης Διοικητικού Συμβουλίου αδυνατεί να προβεί σε οποιαδήποτε προμήθεια ακόμη και 

απαραίτητων υλικών για την στοιχειώδη λειτουργία του, με αποτέλεσμα: 

-την αδυναμία του Τμήματος Παθολογικής Ανατομικής να διενεργήσει αναγκαίες εξετάσεις για την 

διάγνωση καρκίνων και αιματολογικών κακοηθειών,  

-την δυσχέρεια του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου -ελλείψει των απαραίτητων αντιδραστηρίων- 

να  διαγνώσει λοιμώξεις με τη χρήση μοριακών τεχνικών (π.χ. PCR για μηνιγγίτιδα),  

-την αδυναμία του Ανοσολογικού Εργαστηρίου να διαγνώσει και να παρακολουθήσει ασθενείς με 

αυτοάνοσα.  

Παράλληλα στην επιστολή επισημαίνεται και το σοβαρότατο πρόβλημα της ασυνεχούς 

λειτουργίας -λόγω συχνών βλαβών- των μηχανημάτων ακτινοθεραπείας, το οποίο επιβαρύνει την 

διαδικασία της θεραπείας των ασθενών του Τμήματος Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας, ενώ 

ενδεικτικά αναφέρεται και η απαράδεκτη κοστολόγηση από πλευράς του υπουργείου Υγείας της 

σίτισης ανά άτομο με μόλις …2,7 ευρώ (!), ακόμη μάλιστα και για ασθενείς με υποθρεψία όπως οι 

ογκολογικοί, οι οποίοι όπως είναι γνωστό χρήζουν γευμάτων υψηλής θρεπτικής αξίας… 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ο Σύλλογος Ιατρών ΕΣΥ του ΠΓΝΛ έχει επανειλημμένα εκφράσει 

τις διαμαρτυρίες του για ‘’μία ατελείωτη θλιβερή σειρά ποικίλων προβλημάτων σε όλα τα επίπεδα 

και τους τομείς, απότοκα  υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, τα οποία καθιστούν την 

λειτουργία του Π.Γ.Ν.Λ άκρως προβληματική, επιβάλλοντας στο υγειονομικό προσωπικό  να 
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λειτουργεί σε συνθήκες ανασφάλειας, επικινδυνότητας και υπερκόπωσης’’, αξιώνω τις απαντήσεις 

σας, για όλα όσα οι ιατροί καταμαρτυρούν, καθώς και το χρονοδιάγραμμα των άμεσων ενεργειών 

σας, προκειμένου το ΠΓΝΛ να ανταπεξέλθει με αξιώσεις στον πραγματικό του ρόλο, που δεν είναι 

άλλος από αυτόν της ‘’ναυαρχίδας’’ των νοσοκομειακών δομών της Θεσσαλίας. 

Η αναφέρουσα βουλευτής 
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ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΟ Π.Γ.Ν.Λ. 

 

Το Υπουργείο Εμπορίου της Υγείας συνεχίζοντας με συνέπεια το έργο της διάλυσης της 

δημόσιας δωρεάν υγείας, το οποίο εξελίσσεται επί δεκαετίες με αγαστή συνεργασία όλων των 

διαδοχικών κυβερνήσεων, τώρα ετοιμάζεται για την χαριστική βολή.  

Η Λάρισα επιλεγμένη, με πιλοτικό και πρωταγωνιστικό ρόλο στο ράλυ της ιδιωτικοποίησης 

και εμπορευματοποίησης της υγείας, αλλά ακόμα  και της ιατρικής εκπαίδευσης, ευρίσκεται 

αυτοδικαίως στον πυρήνα των εξελίξεων μετά και το γκροτέσκο, θλιβερό  αποτύπωμα της 

παρακμής με την πρόσφατη πτώση της οροφής στο κεφάλι εξεταζόμενης άρρωστης σε εξωτερικό 

ιατρείο του Π.Γ.Ν.Λ. του οποίου γίναμε μάρτυρες. 

          Ενδεικτικά, όσον αφορά στις ελλείψεις υλικών, υπάρχει αδυναμία του Τμήματος Παθολογικής 

Ανατομικής να διενεργήσει αναγκαίες εξετάσεις για την διάγνωση καρκίνων και αιματολογικών 

κακοηθειών, στο Μικροβιολογικό Εργαστήριο, ελλείψει των απαραίτητων αντιδραστηρίων, γίνεται 

δυσχερής η διάγνωση λοιμώξεων με τη χρήση μοριακών τεχνικών (π.χ. PCR για μηνιγγίτιδα), ενώ 

και στο Ανοσολογικό Εργαστήριο η έλλειψη υλικών καθιστά αδύνατη την διάγνωση και 

παρακολούθηση ασθενών με αυτοάνοσα. Παράλληλα, η ασυνεχής λειτουργία λόγω συχνών 

βλαβών των μηχανημάτων ακτινοθεραπείας, επιβαρύνει την διαδικασία της θεραπείας των ασθενών 

στο Τμήμα Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας. Αυτά (και πολλά άλλα που θα χρειαστούν σίγουρα 

πολυσέλιδη αναφορά) καθώς και μία ατελείωτη θλιβερή σειρά ποικίλων προβλημάτων σε όλα τα 

επίπεδα και τους τομείς, απότοκα  υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης, καθιστούν την 

λειτουργία του Π.Γ.Ν.Λ άκρως προβληματική, επιβάλλοντας στο υγειονομικό προσωπικό  να 

λειτουργεί σε συνθήκες ανασφάλειας, επικινδυνότητας και υπερκόπωσης. 

Από τα παρεπόμενα της υποχρηματοδότησης αναφέρουμε ενδεικτικά το ποσό των 2,7 ευρώ με το 

οποίο το Υπουργείο κοστολογεί την σίτιση ανά άτομο στο Π.Γ.Ν.Λ. (σκεφτείτε ασθενείς με 

υποθρεψία όπως οι ογκολογικοί, οι οποίοι χρήζουν γευμάτων υψηλής θρεπτικής αξίας…). 

Το σκηνικό της σχεδιασμένης εγκατάλειψης συμπληρώνεται από το γεγονός ότι εδώ και δύο μήνες 

το Π.Γ.Ν.Λ. αδυνατεί, λόγω έλλειψης Διοικητικού Συμβουλίου και αναφερόμενης αδυναμίας 

συγκρότησης του, να προβεί σε οποιαδήποτε προμήθεια απαραίτητων υλικών για την στοιχειώδη 

λειτουργία του. 

Η Ένωση Ιατρών Ε.Σ.Υ του Π.Γ.Ν.Λ καταγγέλλει την κυβέρνηση και την 5η Υ.ΠΕ. για την 

διάλυση που προκαλεί και επιβάλλει στα Νοσοκομεία και τις δημόσιες δομές υγείας με σκοπό την 

κερδοφορία των τρωκτικών της παρασιτικής ιδιωτικής υγείας και καλεί τον λαό της Λάρισας και τους 

συλλογικούς φορείς και σωματεία να αντιδράσουν δυναμικά για την στήριξη του δημόσιου δωρεάν 

συστήματος υγείας. 

 

Λάρισα, 1 Σεπτεμβρίου 2024 

 




